



Anfrage

TOP:
Vorlagen-Nummer: **VII/2021/03475**
Datum: **01.12.2021**
Bezug-Nummer.
PSP-Element/ Sachkonto:
Verfasser: Eigendorf, Eric
Dr. Burkert, Silke
Plandatum:

Beratungsfolge	Termin	Status
Stadtrat	22.12.2021	öffentlich Kenntnisnahme

Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zum Jobticket in der Stadtverwaltung

Im Rahmen der Mobilitätswende kommt auch Arbeitgebern eine besondere Rolle zu. Die Stadtverwaltung nimmt diese Rolle wahr, indem sie den MitarbeiterInnen die Möglichkeit gibt, durch ein Jobticket vergünstigt den ÖPNV zu nutzen.

Wir fragen die Stadtverwaltung daher:

1. Wie hat sich die Zahl der JobticketnutzerInnen seit der Einführung in der Stadtverwaltung jährlich jeweils zum Stichtag 30.06. entwickelt?
2. Welche Maßnahmen ergreift die Stadtverwaltung, um für die Nutzung eines Jobtickets zu werben?
3. Welche weiteren Möglichkeiten sieht die Stadtverwaltung, um die Nutzung von Jobtickets in Zukunft noch attraktiver zu machen?

gez. Eric Eigendorf
Vorsitzender
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)

gez. Dr. Silke Burkert
Verkehrspolitische Sprecherin
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich
Finanzen und Personal

10.Dezember 2021

Sitzung des Stadtrates am 22.12.2021

Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zum Jobticket in der Stadtverwaltung

Vorlagen-Nummer: VII/2021/03475

TOP: 11.23

Antwort der Verwaltung:

1. Wie hat sich die Zahl der JobticketnutzerInnen seit der Einführung in der Stadtverwaltung jährlich jeweils zum Stichtag 30.06. entwickelt?

Eine stichtagsbezogene Auswertung zum 30.06. kann nicht erfolgen, da diese Daten seitens der Stadt Halle (Saale) zum Stichtag nicht erhoben werden.

Derzeit nutzen ca. 200 Mitarbeiter/innen ein Jobticket. In den vergangenen zwei Jahren schwankte die Zahl der Nutzer/innen zwischen 180 und 220.

2. Welche Maßnahmen ergreift die Stadtverwaltung, um für die Nutzung eines Jobtickets zu werben?

Bei Stellenausschreibungen und Vorstellungsgesprächen wird das Jobticket explizit mit aufgeführt bzw. angesprochen und angeboten. Die Mitarbeiter/innen werden zudem über das Intranet entsprechend informiert.

3. Welche weiteren Möglichkeiten sieht die Stadtverwaltung, um die Nutzung von Jobtickets in Zukunft noch attraktiver zu machen?

Die weitere Attraktivierung des ÖPNV (z.B. eine Verbesserung der Anbindung nach Halle-Neustadt insbesondere für den Verwaltungsstandort Scheibe A – Neustädter Passage; die Erhöhung der Taktfrequenz; der Verbund über mehrere Tarifzonen usw.) kann dazu beitragen, dass sich mehr Mitarbeiter/innen für die Nutzung des Jobtickets entscheiden.

Egbert Geier
Bürgermeister